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Кушнарьова Л.А., 

Національний педагогічний університет імені Г.С. Сковороди, 

м. Харків 

ОСОБЛИВОСТІ ТА НАСЛІДКИ ПЕРЕЖИВАННЯ НЕЩАСЛИВОГО 

КОХАННЯ 

Вивчаючи кохання ми вирішили, що для розкриття повної картини 

любові варто розглянути і негативні її наслідки. Відомо, що нещасливі 

відносини з протилежною статтю чоловіки та жінки сприймають по-

різному. До того ж не лише дорослі люди, а й підлітки схильні важко 

переживати розрив любовних відносин. Одним з наслідків таких 

переживань є суїцидальні схильності осіб, як деструктивний спосіб виходу 

зі складної ситуації (А.А. Анцупов, 2000). 

Для ознайомлення з цим питанням та визначення основних стратегій 

поведінки осіб після тяжкого розриву любовних відносин нами було 

розроблено опитувальник «Наслідки нещасливого кохання». Для реалізації 

поставлених завдань було опитано 126 осіб з яких 80 жінки та 46 чоловіків 

віком від 14 до 62 років. Середній вік респондентів 25 років. 

В розроблений нами опитувальник в кінцевому варіанті входить 24 

питання, за результатами якого визначаються 4 фактори: 

«Песимістичність», «Оптимістичність», «Суїцидальність» та 

«Розчарованість в житті». Одним з важливих показників надійності 

опитувальника є його внутрішня узгодженість. Нам вдалося досягти високої 

внутрішньої узгодженості шкал (α=0,84). 
В ході дослідження використовувалися також такі методи: 

«Стандартизований багатофакторний метод дослідження особистості 

(СМІЛ)» та методика «Рівень влюбливості» (Є.П. Ільїн). 

Виявлено, що від рівня влюбливості не залежить стратегія поведінки 

респондентів після розриву відносин. Жінки після розриву відносин 

проявляють більше песимістичності ніж чоловіки. Жінкам починає 

здаватися, що вони «невдахи», що це був останній шанс на щастя, тощо. 

Чоловіки ж навпаки під розлученням вбачають «звільнення від ланцюгів» 

(якщо говорити про соціальні стереотипи). Для жінок показник 

суїцидальності в підлітковому віці, в юності та в дорослості знаходиться 

майже на одному рівні, але спостерігаються невеликі зростання показника 

при дорослішанні (ймовірно це пов'язано з більш серйозним відношенням 

до свого партнера, наявністю спільних планів на майбутнє і у випадку 

розриву відношень ця ситуація сприймається найболючіше, з'являється 

апатія до життя). Підлітки не залежно від статі менше піддаються 

суїцидальним думкам, так як вони більш оточені коханням, турботою зі 

сторони батьків, друзів і це допомагає їм пережити та компенсувати втрату 

партнера. Нами було виявлено, що дорослі мають приблизно однаковий 

рівень влюбливості. На цьому віковому етапі як для чоловіків так і для 

жінок палкі відносини відходять на другий план. В цей час особливо 
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важливе відчуття надійного тилу, стабільності та взаємопорозуміння. Зрілі 

партнери тривалий час придивляються до майбутньої пари, уважно 

відносяться не лише до зовнішності, але й оцінюють партнера як 

особистість. 

В подальшому планується вдосконалення розробленого 

опитувальника, проведення повторного дослідження з глибоким вивченням 

деструктивних стратегій поведінки після розриву любовних відносин. 

Надалі опитувальник можна буде використовувати в практиці, як 

психологічний інструментарій. 

 

Ладика В. В., Шукалова О.С. 

КЗ «Харківська гуманітарно-педагогічна академія» 

Харківської обласної ради, м. Харків 

РОЛЬ РЕПРЕЗЕНТАТИВНОЇ СИСТЕМИ СПРИЙНЯТТЯ У ПРОЦЕСІ 

НАВЧАННЯ СТУДЕНТІВ 

Глобальним рушієм сьогодення є стрімкий ріст обсягу інформації й 

упровадження інформаційних технологій в усі сфери життя та діяльності 

людини. Загальні зміни зумовили необхідність модифікацій у освітянській 

системі. Тому перед освітою виникає завдання: вона повинна 

модернізуватися і формувати в молоді якості, необхідні для успішної 

самоактуалізації в інформаційному суспільстві після завершення навчання у 

освітніх закладах, зокрема у педагогічних закладах вищої освіти. У рамках 

інформативних змін викладачу слід враховувати, яким чином студент 

зберігає та оброблює інформацію. 

Метою нашого дослідження є вивчення впливу репрезентативної 

системи сприйняття на процес навчання студентів. 

Психологами доведено, що в навчальному процесі слід враховувати 

способи, що вже склалися та прийоми набутих знань. І до сьогодні йдуть 

суперечки щодо впливу та ефективності різних параметрів індивідуальності 

здобувачів освіти на успішність навчання. Одним з таких параметрів 

є провідний канал сприймання, тобто модальність. 

Звернемось до одного з направлень психології та психотерапії – до 

нейролінгвістичного програмування (НЛП), авторами якого є Р. Бендлер та 

Дж. Гріндер. Аналіз їх праць доводить, що серед факторів, які активно 

впливають на процес пізнавальної діяльності, головна роль належить 

провідній модальності (Свириденко О. М., 2013). Тобто за допомогою яких 

людина отримує, зберігає і кодує інформацію в своєму мозку, – картинки, 

звуки, відчуття, запахи і смаки – більш відомі як репрезентативні 

системи (Бендлер Р., 2010). 

Репрезентативна система (лат. representatio – наочне зображення) – 

основний, домінуючий спосіб отримання людиною інформації 

із зовнішнього світу; індивідуальна модель сприйняття того, що передають 

органи чуття людини; переважний спосіб обробки, зберігання та повторного 


